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FELELŐS szeRKESZzTő 

VUCHETICH ENDRE 

tszat és valóság 
okszor nem fedik egymást az életben, 

meg a hihetetl határáig 

kel egyik a másik javára vagy róvá- 

Hányszor, de hányszoz csalódunk a 

ton alapuló előitéleteink miatt. Milyen 

eg nem értés, bántás, vagy kárba- 

lelkesedés származik az életben 

ogy emberek-népek általában csak a 

t felszinéről szemlélik egymást. Egyik 

ellemző dolog erre nézve a következő. 

éldául egy rendes ruhában felöltözött 

, akinek külső megjelenésére az ugy- 

ett „uri ruhán" kivül rásugárzik belső 

dezettsége is, saját hibáján kivül a leg- 

ncsétlenebb anyagi viszonyok közé ke- 

okkal nehezebben jut támogatáshoz, 

egy másik, „látszatra berendezett" 

y. Vajmi ritkán méltányoljuk és álta- 

1a nehezen értjük meg, hogy vannak em- 

akiknél a kétségbeejtőbb anyagi hely- 
em képes a legbelsőbb ént, amely ma- 

ismertető külső keretre vágyik, halálra 

kózni. Ez a tétel nemcsak egyénekre, de 

4 zeeéele is áll. Van nyomorgó csa- 

ahol ugy a lakás, mint a benne élők kül- 

i jólesően rendezettek. Hozzá kell azon- 

itenni az igazság kedvéért, hogy ez rit- 

hb jelenség, mint a másik, amikor a nyo- 

mélyrehuzó karjai elképpesztő erkölcsi 

mld élenséget markolnak meg és huznak kül- 

gekben lejjebb és lejjebb. Ezen a téren 
lehet kizárólag aszerint disztingválni, 

V uri ember vagy proletár. Mert ha le- 

e, akkor miképpen történhetik meg az, 

több intellektuel család nyomasztóbb 

nyezetben él, mint hasonló anyagi körül- 

yek között levő sok-sok más a társada- 

1 ugynevezett alsó rétegeiből? A belső 

- nem a többnek látszani akarás, ha- 

az egyén erkölcsi tartása - legtöbb- 

olyan külső energiát fejleszt az embe- 

Dben, hogy adott esetben a végső határig 

rtásra ösztökéli az életküzdelemben. Ezt 

igazságot bátran lehet általánositani ma 

I0 ély és a Bánság anyagi tönkrejutás szé- 

Hálló magyarságra. Lehetetlen ma már 

áborodottan lecsapni egy ujságot, vagy 

tseredetten cáfolni uszitókat, amikor a 

győződés nélküli állitások kongásával 

A közhirré: ma még mindig az a hely- 

hogy a magyarok gazdagodnak, jól él- 

gyáraik, bankjaik vannak, mig ezzel 

Imben... Viszont nevetséges lenne ugy 

ni, mint az a kis fiu, akinek játék közben 

lAhoz vágott társa egy éles követ, mire 

zenvedő fél felkapva fájos lábát, sánti- 

a ugrált befelé és kinosan erőltetett mo- 

yal, szeméből kicsorduló könnyel kiál- 

ellenfelének: Nem fáj, nem fáj, ugy 

afáj!... A lelki kiskoruság eljárása 
hdkettő. Nem meddő dühöngés és nem a 

ke nevetve siró, befelé keményedett, 

s szenvedése győzi meg a látszaton ala- 

6 tévedést, vagy az igazságtalanságot, 

1em a bebizonyitott tények glédába álli- 
A látszaton alul levő lemeztelenitett 
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tség, mint a ragyogó napot a tiszta kék 
1. Ennek a nagy igazságnak, amely a 

r társadalom rohamos anyagi romlá- 

k szomoru bizonysága, egyik kicsi, de 

nál közelebbfekvő részlete az, hogy pél- 

a negyedik kerületi zárda ma- 

far elemi iskolájának extern tagoza- 

ez idén ötven százalékkal kevesebb 

ót irattak be. A másik ötven 

ék átiratkozott a népiskolába, ahol az 

százötven lei havi tandijával 
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gok, amit letagadni éppen ugy lehetet- 

BÁNS 
MacA APIL 

A Népszövetség ülésszakának befeje- 

zése után nagy készülődés folyik a lon- 

doni tárgyalásokra, amelyeket később 

más európai fővárosokban ujabb tárgya- 

lások fognak követni. Különböző megbe- 

szélések, diplomáciai érintkezések lesz- 

nek a római egyezmény kibővitéséről, a 

keleti paktumról, Ausztria füg ggetlensé 

gének biztositásáról, a Saar-kérdés még 

elintézendő problémáiról, Németország 

különböző követeléseiről és sok egyébről. 

Mozaikszerü most a nemzetközi politika 

képe és azért az arról szóló hiradások is 

döntő k 
A londoni News Chronicle szerint Ber- 

linben utolsó simitások folynak az uj al- 

kotmánytervezetről. Az uj alkotmány 

teljesen megváltoztatja a mai Németor- 

szág képét. 

Hitler olyan széleskörü hatal- 

mat kap, hogy valósággal mo- 

dern Cézárnak lesz mondható. 

A birodalmi gyülést teljesen megszünte- 

tik és a törvények hozatalát hatvan tagu 

szenátusra bizzák. A szenátus tagjait ki- 

nevezik. A német birodalmat husz kerü- 

letre osztják és minden kerület élére kor- 

mányzó kerül. Ezt a tervet hamarosan 

megvalósitják és Németország csak en- 

nek keresztülvitele után folytatja majd 

azt a fokozott külpolitikai tevékenységet, 

Rhode, a Saar-vidéki népszavazás 

svéd elnöke, hazaérkezett Stockholmba. 

A Dagens Nyheter cimü lap munkatársa 

előtt kijelentette, hogy 

a szavazás titkossága és szabad- 

sága teljesen biztositva volt. A 

népszavazás eredménye tehát 

Németország egyelőre füsgőben tartja 

Modern Cézár 
italmát kapja 

mozaikszerüek. 

A párisi M a tin szerint 

Henderson február közepére 

összehivja a leszerelési bizott- 

ság különböző albizottságait, 

hogy tárgyalásokat folytassa- 

nak a fegyverkereskedelem sza- 

bályozásáról és a leszerelésről. 

Henderson hangsulyozza, hogy ezeket a 

tanácskozásokat azért hivta össze feb- 

ruár közepére, mert nem akar azokkal a 

január végén Londonban meginduló ta- 
nácskozásoknak elébe vágni. 

ülnolitikai elhatározásait 
amelynek tervét már részletesen kidol- 

gozták. 

Németország addig is résztvesz 
diplomáciai tárgyalásokon, azon- 
ban döntő elhatározásait függő- 

ben tartja. 

Marise Choisy francia ujságiró- 

nő az egyik párisi lapban cikket irt, 

amelyben azt állitja, hogy a Saar-vidéki 

népszavazás érdekében a nemzeti szocia- 

listák nagyarányu propagandát fejtettek 

ki és arra Franciaországban huszonöt, 

Olaszországban száztizennyolc, Angliá- 

ban hatvankilenc, Lengyelországban hu- 

szonhat, Csehszlovákiában tizennyolc, 

Jugoszláviában huszonhárom és Romá- 

niában hét millió francia frankot költöt- 

A győzelmes népszavazás szavazócéduláiból 

csomagoló papirost fognak gyártani 

tek. 

tisztán mutatja a népakarat ki- 
fejezését. 

Genfben tegnap megsemmisitették a 

Saar-vidéki szavazócédulákat. A szavazo 

lapokat egy forró vizzel telt kazánba tet- 

ték és azokból csomagoló papirost fog- 

nak gyártani. A szavazó lapok megsem- 
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misitésénél jelen voltak a Népszövetség 

kiküldött tisztviselői és a svájci csendőr- 

ség megbizottai is. 

Saarbrückeni jelentés szerint még 

mindig igen nagy azoknak a szeparatis- 

táknak a száma, akik a Saar-területről 

eltávoznak. 

A francia konzulátus az elmult 

napokban összesen nyolcezer- 

tizenkilenc vizumot adott. Tou- 

louseba tegnap ujból ujabb 

háromszázötvennégy politikai 

menekült érkezett a Saar-vi- 

dékről. 

Göring Párisba 
és Varsóba utazik 

A bécsi német követségen ivet tettek 

ki, amelyen a Saar-vidéki népszavazás 

alkalmával a követség látogatói szeren- 

csekivánataikat fejezik ki. A bécsi rend- 

őrség rendeletet adott ki, amely szerint 

az ivet csak olyanok irhatják alá, akik- 

nek német utlevelük van. 

A párisi Matin jelentése szerint Gö- 

ring legközelebb Párisba, onnan pedig 

Varsóba utazik. Göring francia és len- 

gyel körökkel kiván tárgyalni a német- 

francia és a nérnet-lengyel viszonyról. 

Bizonyos, hogy ez alkalommal szóbake- 

rül a keleti paktum ügye is. Ugyanezt a 

hirt közli a Temps is. 

laval előkésziti 
londoni utjénak prosramját 
Bécsi jelentés szerint Schusch- 

nigg osztrák kancellár februárban né- 

hány napra Londoba utazik. 

Utközben utba eijti Párist is, 

ahol a francia politika vezetői- 

vel kiván tárgyalásokat foly- 

tatni. 

Laval francia külügyminiszter, 

mint Párisból jelentik, egyelőre beszün- 

tette a különböző külföldi diplomatákkal 

való tárgyalásait, mert lázasan dolgozik 

londoni utjának előkészitésén. 
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évre. Mindössze negyvennyolc növendék 

maradt az extern tagozatban - az intellek- 

tuel magyar szülők gyermekei közül - és 

igy a négy osztályt összevonták. Nevetséges 

lenne siránkoznunk azon, hogy negyven- 

nyolc magyar család gyermeke a kiskoruak 

exkluzivitásából kiszakitva egyszerre a 

ben kétszáz leit kell fizetni egész „"tömeg" gyermekei közé került. Hiszen 

....................................
.... 

akárhogyis hányjuk-vetjük gondolatainkban 

a dolgot, ez csak javára szolgálhat az ös
sze- 

kevert gyermekcsoportnak kölcsönösen, 

amint azt az iskola modernül gondolkozó 

igazgatónője is megállapitotta. A zárda 

négy fehérre meszelt falu és feszülettel 

szimbolizált erkölcsi légkörü elemi isk
olájá- 

kiemelendő része nem maga az esem
ény, ha- 

nem a gazdasági háttér. A magyar szü
lők 

otthon felsiró ezernyi gond, a ken
yér, ruha, 

lakbér és iskoláztatás gondja. Az, ami Hi
- 

vülről nem látszik, mert kétségbe
esett az 

erőfeszités azért, hogy ne lássék 

ban végbement szociális átalakulá
snak a 

(Gaal olsa) 

kétségbeejtően rohamos elszegényedése, az



A budapesti büntető törvényszék teg- 

nap folytatta Rákosi Mátyás volt 

kommunista népbiztos bünperének tár- 

gyalását. 

Bakos Miksa dr. tanár az 1919 ju- 

nius huszonnegyedikén kitört ellenforra- 

dalmi megmozdulásról tett vallomást. 

Elmo dotta, hogy a lakásán többen gyü- 

lekeztek, akiknek az volt a feladatuk, 

hogy megrohanják a főpostát és elfog- 

lalják azt. Azonban azt az értesitést kap- 

ták, hogy a vörös őrség tudomást szer- 

zett szándékukról. 

Erre a tervet eleitették és az éj 

folyamán szétoszoltak. 

Reggel vörös katonák jelentek meg a la- 

kásán, Bakost letartóztatták, de később 

szabadon bocsátották. Julius tizennyol- 

cadikán ujabb ellenforradalmi megmoz- 

dulás történt. Akkor elfogták és a parla- 

ment pincéjébe vitték. Bizonyitékuk ak- 

kor sem volt ellene, azonban Boross 

Gábor főhadnagy a Einzások hatása 

alatt elmondotta, hogy a mozgalomban ő 

is résztvett. 

Erre három napon keresztül ki- 

nozták és csak Romanelli olasz 

ezredes közbenjárására bocsá- 

tották szabadon. 

Franke János magántisztviselő és 

Somossy Rezső hivatalnok arról tet 

tek vallomást, hogy a kommunista ter- 
rorfiuk hogyan kinozták meg őket. So- 

mossy elmondotta, hogy 

őt felakasztották, de amikor esz- 

méletét vesztette, levagták. Ami- 

kor magához tért, 

megverték 

Dormándy Géza, a Dunagőzhajó- 
zási Társaság igazgatója, elmondja,hogy 
őt a kommunisták letartóztatták és a 
Markó-utcai fogházba zárták. Három hó- 
napon keresztül válogatott kinzásoknak 
vetették alá és csak Romanelli olasz ezre- 
des közbenjárására szabadult ki. 

Tarján Lászlóné hivatalnoknő el- 
mondja, hogy a parlamentben teljesitett 
szolgálatot és tanuja volt, amikor Fehér 
ezredest megkinozták. F e hér ezredes 
Korvin-Klein népbiztosnal panaszkodott 
Szamuelli ellen, mire Korvin-Klein át- 
adta az ezredest a terroristáknak, akik a 
szomszédos szobába vezették. 

Onnan azután emberi fülnek ki- 
birhatatlan fájdalmas kiáltások 

hallatszottak. Mikor Fehér ez- 

redest ujból Korvin-Klein elé 
vezették, - a tanu szerint - 

egész teste vérzett és látni lehe- 
tett, hogy mindkét karját el- 

törték. 

Fehér ezredest később a kommunisták 
kivégezték. Novoszenszky Elemér 
ezredes, Olasz Andor dr. ügyvéd és 
mások vallottak azután arról, hogy a 
kommunisták milyen borzalmasan kinoz- 
ták meg őket. Romanelli ezredesnek kö- 
szönhetik megszabadulásukat. Padocs 
Gergely gépészmérnök, V e é r Tibor mü- 

iszonyuan 

a Társadalombiztositó Intézet vezérigaz- 
gatója, szintén a kommunisták által el- 
szenvedett kinzásaikról tettek vallomást. 
Dietz Károly volt a következő tanu, 

aki a forradalmi időkben mint főkapi- 
tány müködött Budapesten. Elmondotta, 
hogy 1918 októberében a rendőrség tiszt- 
viselői értekezeletet tartottak és pedig 
Sándor főkapitány tudta nélkül. Elhatá- 
rozták, hogy csatlakoznak a nemzeti ta- 
nácshoz. 

Másnap erről tudomást szerzett 

a főkapitány és szemrehányást 

Dietz Károly azután az elnök kérdé- 
sére elmondja, hogy a kommunista 
mozgalmat először 1918 novemberében 
észlelték. 

Előfutárja a mozgalomnak egy 

Nánási György nevü egyén 

volt, aki után később Kun Béla 

vette át a szervezkedés irányi- 

tását. 

Kun Béla akkoriban alapitotta meg a 
Vörös Ujságot. A kommunisták gyülé- 

lések tartására nem kellett külön enge- 
dély. Decemberben Dietz Károly javas- 

latot tett Batthyány Tivadar gróf bel- 

A kommunista agitáció mindegyre 
nagyobb méreteket öltött. Kun Béla va- 
lami Vörös Keresztes mozgalom révén 
nagyobb összeg pénzhez jutott, amely- 
ből állandóan pénzelt négy-ötszáz fiatal- 
embert, akik nap-nap után tüntetéseket 
rendeztek a kommunisták mellett. A 
kommunisták erősen fel voltak fegyve- 
rezve, sőt még gépfegyvert is vásárol- 
tak. Festetich hadügyminiszter Dietz 
Károly főkapitány javaslatára nagyobb 
mennyiségü lőszert utalt ki a rendőrség- 
nek, mert előre lehetett látni, hogy a 
rendőrség és a kommunisták között 
összeütközésre kerül majd 1 sor. 

a katona- 

tanács elnöke, azonban nem 

irta alá a kiutalást. Pogány 
József akkor nagyobb ur volt, 

mint a hadügyminiszter. 

Amikor a rendőrök mégis jelentkeztek 
a lőszerekért, ott töltött puskáju őrök 
fogadták őket és a rendőröknek üres 
kézzel kellett eltávozni. Pogány József 
állandóan izgatott Festetich hadügymi- 

Pogány Józset, 

Dietz Károly azután elmondotta, hogy 
a proletárdiktatura kikiáltására 1919 
március huszonegyedikén került a sor. 
Délután négy órakor elhivatták őt a tér- 
parancsnokságra, ahol közölték vele, 
hogy a katonatanács ez a prole-- 

egyetemi magántanár és Weisz István, tárdiktatura kikiáltásáboz 

A ecimikus Kumnfi 

seket is tartottak, mert akkoriban gyü- 

ügyminiszternek a kommunisták letar- 
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Rettenetes kinzások emlékei 
elevenednek meg most uijból 
akommunista népbiztos 

tárgyalásán 
tett a tisztikarnak, két rendőr- 

tisztet pedig, akik a mozgalmat 

kezdeményezték, kitiltott a fő- 

kapitányság épületéből. 

A rendőrtisztek néhány nap mulva ujabb 

gyülést tartottak, amelyben ismét ki- 

mondták a nemzeti tanácshoz való csat- 

lakozásukat és ezt meg is tették. Sándor 

főkapitány akkor távozott állásából és a 
nemzeti tanács Dietz Károly eddigi he- 

lyettes főkapitányt szólitotta fel a főka- 

pitányi állás átvételére. Dietz a felszóli- 

tásnak eleget tett. 

cimikus válasza 
] tóztatására, mert látta, hogy azok fel- 

forgató tendenciákat követnek. 

Az ügy minisztertanács elé ke- 

rült, ahol Kunfi Zsigmond he- 

vesen tiltakozott a javaslat 

ellen. Hangsulyozta, hogy po- 

litikai mozgalmat nem lehet 

rendőrileg üldözni. 

Dietz erre személyesen kereste fel Kun- 

fit, hogy meggyőzze a kommunisták el- 

leni eljárás szükségességéről. 

- Ha nem zabolázzuk meg a kom- 

munistákat - mondotta Dietz Károly, 

- akkor hamarosan mindannyian lógni 

fogunk. 

Hát akkor lógni 

szolt cinikusan Kunfi. 

fogunk, - vála- 

Aki nagyobb ur a hadügyminiszternél 
niszter ellen és amikor ennek távozása 

után Barth a Albert ezredes lett az uj 

hadügyminiszter, Pogány József tizen- 

kétezer embert vonultatott fel Budára, 

hogy tüntessenek Bartha ellen. 

A kommunisták Budapesten mindegy- 

re nagyobb arányu mozgalmat fejtettek 

ki. 1919 februárjában óriási tüntetésre, 
majd összeütközésre került a sor. 

Az összeütközés következtében 

két rendőr és három járókelő 
életét vesztette. 

Dietz akkor elérkezettnek látta az időt, 

hogy a kommunisták vezetőit letartóz- 

tassa és a toloncházba helyezze el őket. 

Közöttük volt Kun Béla is. Akkor tör- 

tént az, hogy az összetüzés során életét 

vesztett egyik rendőr fivérének kezde- 
ményezésére több rendőr behatolt Kun 

Béla cellájába és a kommunista vezért 

véresre verte. 

Károlyi Mihály, aki a kommu- 

nistákat mindig előnyben ré- 
szesitette, emiatt nagy patáliát 

csapott és Jakab rendőrkapi- 
tányt felfüggesztette állásától. 

Ellenszegülni teliesen lehetetlen volt 
Ellenszegümi nem lehetett, 
mert a rendőrség létszáma 
mindössze hétszáz ember volt 
és azok sem voltak mind meg- 

bizhatók. 
Ezenkivül nem volt lőszerük sem. Seiler 
Ernő vette át a rendőrség vezetését és 

Hőre-bál febr. 9-én a Ferdinándban 

Petromax-c 
Bucuresti, Smárdan 

Ezelőtt V. Georgescu tula, 
ielenleg V. Dragoncea k 

lete alatt, állandó gazdag r 
lámpák és a szakmába vá 

cikkekben, kéri tisztelt v 

ezredessel a kommün megbukta 

dolgozik, ujból elfogták és megkino: 
A tegnapi tárgyalás utolsó 

Kovács Lajos dr. ügyvéd vol 
szintén arról tett vallomást, ho. 

kommunisták hogyan kinozták m 
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Megdvágitja 
a vasut a te, 

A nagy hó miatt a város lakoss 
nak tejjel való ellátása csak nag 

hézségek árán lehetséges. Az autóbu 
nem közlekednek és az országu 

szekerek sem járhatnak. A tejte 

gazdák ezért vasuton kénytelenek 
rosba hozni a tejüket. Tegnap 

kellemetlen meglepetés érte azokal 
tejtermelőket, akik a jimboliai va 

vonul mentén fekvő községekből éri 
tek. Vasuti közegek járták végig 
natot és mindazokat, akik egy tej 
nánál többet hoztak magukkal, egy 

kint hatvanöt leiel büntették meg. 

vasutasok arra hivatkoztak, hogy 

vasuti szabályok értelmében legfelj 
egy tejeskannát vihet magával egy. 

utas. Lehetséges, hogy a vasutnak 

van, de furcsa, hogy ezt az igazát c 

most találja meg, amikor nem kell a 
miatt az autóbuszok konkurrenciáji 
tartani. Nem sokat rontana a vasut 

vedelmezőségi mérlegén, ha egy kic 

szemet hunyna, amikor arról van 

hogy betegek és gyermekek a szüksé 

napi tejadagjukat megkapják. Ezzel 

eljárással elriasztják a városba való 
veteltől a vidéki tejtermelőket. 

felevé 
azután 

el 

Ma. csütörtökön 

teadélutám 
a Lloydtavernában 

Vera Trolle and Comn 
zongorahumoristák és énekesek 

z
 

Visszahivták a budapesti rom 

katonai attasét. Palangianu ezt 

dest, a budapesti román követség ka 
nai attaséját, négy évi szolgálat ut 
visszahivták és helyépbe Leonida P 

tüzérezredest nevezték ki. Palangiai 

ezredes bucsukihallgatáson jelent m 
Horthy Miklós kormányzónál, aki 
alkalommal a másodosztályu magy: 
érdemkereszttel tüntette ki. Palangiar 

ezredes kedvelt tagja volt a magyar f 

város uri társadalmának és a diplo. 
ciai testületnek. Elutazásakor a pál 

udvaron megjelent a román követ 
teljes személyzete, azonkivül a kül 
minisztérium több magasrangu tisztv 

nak több tagja, valamint a diplomáci 
testület. 



A z. I 

talrendőrségi fizetések 
M mrcsa dolgok történtek Clujon 
zatos cikkekben foglalkozik a eluji 

ia cimü lap az ottani rendőrpre-
 

án történt visszaélésekkel. A lap 

Pulc a rendőrprefektus jogtala- 

szatartotta a rendőrtisztviselők és 

nység fizetését, amelyet pedig a 

ség könyvelője felvett a pénzügy- 

tóságon. A Patria cikke nyomán 

lat indult meg és Costescu 

ezérfelügyelő megállapitotta, 

harmincöt rendőrtisztviselő és 

iszt nem kapta meg fizetését. Er- 

rendőrvezérfelügyelő elrendelte, 

fizessék ki a rendőrtisztek illetmé- 

A rendőrség pénztárosa - irja a 

este az egyik kereskedődől hat- 

er leit kért kölcsön és másnap meg-
 

is aláirtak, amely szerint senk
i 

panaszuk nincsen. A legérdekesebb 

I ban csak ezután következett - irja 

141 ria - mert alig hagyta el a vez
ér- 

mb yelő a fizetőhelyiséget, a tisztvise- 

1nyomban visszavették a pénzt és a
 

táros azt visszavitte a kereskedő- 

akitől kölcsönkérte. 

... 

Feleségére lőtt 
s azután öngyilkos lett 

egy kapitány 

egrenditő családi tragédia tartja iz- 

mban Targul-Mures társadalmát. 

xandrescu Alexandru negyven 

endős targul-muresi kapitány, a had- 

észitő parancsnokság pénztárosa, la- 

revolverével kétszer rálőtt felesé- 

, majd pedig öngyilkosságot követett 

A lövések zajára a tisztiszolga lett 

velmes, aki telefonált a mentőkért és 

osért, azonban mire az orvos megér- 

ll érkari tábornoknak. 

m A finom fatatok 
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ácát az ozsovait vátost 

pénztáccat fizettették meg 

Mei Orsován a város ujonnan megválasz 

zetését az ideiglenes bizottságtól. A 

ett, a kapitány már halott volt, mig 

ségét sulyos sérülésekkel beszállitot- 

a kórházba. A megrázó családi tra- 

iát hir szerint a házasfelek között fo- 

állandó veszekedések idézték elő. A 

itány asztalán édesanyja cimére szó- 

evelet találtak, amelyben Alexandres- 

b ocsánatot kér anyjától és elpanaszol- 

hogy mindennek felesége volt az oka. 

apitány unokaöccse volt Samsonovici 

... 

t tanácsa nemrég vette át az ügyek 

ételnél kiderült, hogy az ideiglenes bi- 

mióittság nem gazdálkodott szabálysze- 

en és azért jelentést tettek a Severin- 

egyei prefektusnak. A prefektus meg- 

zásából két ellenőr érkezett Orsovára, 

Megirtuk már, hogy a nem román 

anyanyelvü postatisztviselők és postai 

alkalmazottak nyelvvizsgája sok bukást 

eredményezett. Miként az a nyelvvizs- 

gákon megbukott vasutasokkal történt, 

a kisebbségi postások is a bukás miatt 

fegyelmi biróság elé kerülnek. Az altisz- 

tek és kisebbrangu tisztviselők váro- 

sunkban állanak a fegyelmi biróság elé, 

amelynek elnöke Athanasiu tör- 

vényszéki tanácselnök. Eredetileg ugy 

volt, hogy a fegyelmi biróság február 

közepén kezdi meg tárgyalásait. A ha- 

táridőt azonban előre tolták, amennyi- 

A nyelvvizsgán megbukott kis
ebbségi 

postások is fegyelmi biróság 
elé 

kerülnek 

......
......

 

ben számos bukott kisebbségi postás 

február elsejére kapott idézést
 a fegyel- 

mi biróság elé. A megidézett postások 

több csoportban kerülnek a fegyelmi 

biróság elé, amely hivatva lesz dönteni 

további sorsukról. A magasabbrangu ki- 

sebbségi postatisztviselők, akik a ro
mán 

nyelvvizsgán megbuktak, Bucur
estiben 

állanak a fegyelmi biróság elé. Ezek 

közül többen már meg is kapták
 az idé- 

zést. A fővárosban a postások fe
gyelmi 

birósága február tizenötödikén kezdi 

meg tárgyalásait. 

...... 

Az orosz szovjet proklamációt adott 

ki, amelyben Troczkij volt népbiz- 

tost a világproletariátus első számu el- 

lenségének jelenti ki. Moszkvában leg- 

közelebb a szovjet kormány kiadásában 

könyv jelenik meg Kirov meggyilkolá- 

sáról és ebben bizonyitékokat akarnak 

felsorolni arra vonatkozólag, hogy az 

összeesküvésnek és a merényletnek 

Troczkij volt az értelmi szerzője. Trocz- 

kij jelenleg Franciaországban él, ahol 

menedékjogot élvez. Legtöbbnyire ki- 

sebb délfranciaországi városokban tar- 

tózkodik, ahonnan azonban rövidesen 

Az öcosz szövjet elsű számu ellensége Tcoczki, 

akit hatalmas fackaskutya őriz a kommuntót
a 

cegyilkosoktát 
azt hogy a szovjet kémei rátaláljanak. 

Troczkijjal együtt van a felesége 
és a 

titkára, akik senkit nem bocsátanak a 

volt népbiztos elé. Leghivebb őrzője egy
 

nagy farkaskutya, amelyet állandóan 

maga mellett tart. Ez a kutya mérgesen
 

vicsoritja a fogát mindenkire, aki T
rocz- 

kij közelébe akarna jutni. Megélhetésé- 

nek költségeit ugy teremti elő, hogy 

amerikai folyóiratokba cikkeket ir. 

Ezekben a cikkekben a szovjet gazda- 

sági és pénzügyi rendszerét fejtegeti. 

Érdekes, hogy ezek az amerikai lapok, 

amelyek Troczkij cikkeit jól dijazzák, 

tovább vándorol. Igy igyekszik elkerülni mind kapitalista kezekben vannak. 

z e. 
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működő tiszíviselők 

Stan George pénzügymiiszteri ve- 

zérfelügyelő Clujra érkezett, hogy az ot- 

tani pénzügyigazgatóság tisztviselőinek 

vagyoni viszonyait ellenőrizze. A vizsgá- 

lat során a telekkönyvből szerez meg- 

győződést arról, hogy a pénzügyi tisztvi- 

selők közül kinek van ingatlana. Az illető- 

nek azután igazolnia kell, hogy az ingat- 

lan vásárlásához, vagy pedig házának 

felépitéséhez honnan szerezte a pénzt. A 

pénzügyi vezérfelügyelő ezenkivül meg- 

hatalmazás alapján felkutatja a pénz- 

ügyi tisztviselőknek a különböző bankok- 

nál levő betéteit is. 

Stan George vezérfelügyelő, aki már 

napok óta Clujon tartózkodik, megfigyeli 

az egyes tisztviselők és családjaiknak 

z A köztársaság 

Megvizsaálják az ország összes pénvügyigaznatóságainál 

iövetelmük 
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elnöki székébe akart 

ülni a leleplezett és megbukott 

bolgár miniszterelmök 

Szófiai jelentés szerint a Georgiev- 

vanyoni helyzetét és 
eredetél 

életmódját is és igyekszik meggyőződést 

szerezni arról, vajjon az arányban áll-e 

törvényes jövedelmükkel. A vezérfel- 

ügyelő máris megállapitotta, hogy több 

pénzügyi tisztviselő kártyaklubokba jár, 

ahol magas összegekben játszik. A vezér- 

felügyelő figyelmeztette az illetőket, 

hogy ezzel hagyjanak fel, mert ellenkező 

esetben megindul ellenük a fegyelmi el-
 

járás. A vezérfelügyelő cluji vizsgálata a 

pénzügyi tisztviselők körében nagy ide- 

gességet keltett. Ugy tudják különben, 

hogy ez a cluji vizsgálat nem egyedülálló, 

mert a miniszterium rendelkezése értel- 

mében az ország valamennyi pénzügy- 

igazgatóságánál müködő tisztviselők va- 

gyoni helyzetét sorra megvizsgálják. 

nEM UTAZMAT 
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Jellángolt a hacc 
a távoli eleten 

A japánok egyre arról beszélnek, hogy 

Kinával szövetségnek kell létrejön- 

nie, azonban a valóságban ujból meg- 
kezdték hadmüveleteiket kinai területen. 
Kalgami jelentés szerint Charchar 
tartományban előbb négy, később hét ja- 
pán bombavető repülőgép jelent meg és 
bombákat dobott a nagy fal mellett levő 
Tushitkuo községre. A repülőtámadás 

után a japán tüzérség zárótüz alá vette a 

községet, majd pedig délelőtt féltizenkét 
órakor a tankokkal felszerelt japán lo- 
vasság megkezdte előnyomulását. A tá- 
madások Kuyuan forgalmi csomópont 
ellen irányulnak. A kinai katonák szivó- 
san védekeznek a japán támadásokkal 

szemben. 
.................... 

Halvanöt ember 
fanyolt meg enyellen nanon Amerikában 
Az időjárás lényegesen megenyhült. Teg- 

nap reggel a város területén a hőmérő 5 fok 

hideget mutatott, délután négy órakor pe- 

dig csak 2 fok hideg volt. Egész nap tartott 

a borulás és délután rövid ideig havas eső 

esett. Estefelé a hőmérséklet ujból némi 

csökkenést mutatott. 

A Bánság területén a vasuti forgalomban 

teljesen helyreállott a rend. A főváros felé 

vezető vonalon azonban ujabb akadály volt. 

A Simplon-vonat Gura Vali állomáson 

kénytelen volt két órán keresztül vesztegel- 

ni, mivel a pályára a hegyoldalról ismét 

nagymennyiségü hótömeg zuhant alá. A 

munkások az akadályt hamarosan eltakari- 

tották és a nemzetközi vonat folytathatta 

utját. Városunk és a környékbeli községek 

között a közlekedés még mindig nem állott 

teljesen helyre. Az autóbuszok és kocsik 
szá- 

mára a vastag hóréteggel boritott 
kocsiutak 

még használhatatlanok. Az ország külön- 

böző részein a havazás tovább tart, egyes 

helyekről azonban az időjárás megenyhülé- 

sével együtt esőt is jelentenek. 

Jugoszláviában az időjárás megenyhült és 

sok helyen olvadás állott be. Podgorica kör- 

nyékén a hó alatt hét katona holttestét 
ta- 

lálták. A katonákat a mult héten hóvihar 

lepte meg és megfagytak. 

Amerikában tovább tart a borzalmas hi- 

deg. Az Egyesült Allamok területén 
egyet- 

len napon hatvanöt személy fagyott 
meg. Az 

irtóztató fagyhullám a háziállatok között 
is 

nagy pusztitást visz véghez. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

élénk északnyugati szél várható, sok 
helyen 

Szófiában Na csev volt rendőrfőnö- 

köt letartóztatták. Letartóztatták azon- 

köddel, zivatarral, havazással, 
más helyeken 

ólmos esővel, a nyugati részeken
 pedig eső- 

kormány bukásának érdekes háttere 

van. Kiderült, hogy Georgiev olyképpen 

akarta az alkotmányt megváltoztatni, 

hogy a király személye teljesen háttérbe 

szorult volna. Georgiev állitólag azzal a 

szándékkal is foglalkozott, hogy meg- 

szünteti a monarchista államformát és 

Bulgáriát köztársasággá alakitja át. A 

köztársasági elnöki székbe maga akart 

beülni. Szándéka azonban kitudódott és 

a katonaság élesen állást foglalt ellene. 

Zlatev tábornok hadügyminiszter, 

aki jelenleg miniszterelnök, maga szóli- 

és annak eredményéről jelentést totta fel Georgievet lemondásának be- 

ek nemcsak a megyei prefektusnak, nyujtására. Georgiev látva, hogy szán- 

m a belügyminiszternek is. dékait leleplezték, nem ellenkezett 

felülvizsgálja a volt ideiglenes bizott- 

pénzügyi kezelését. A vizsgálat tar- 

mára Radulescu városi főszámve- 

őt állásától felfüggesztették. A vizsgá- 

it során számos kényes ügy derült ki, 

mely mind azt mutatja, hogy milyen 

önnyelmüen kezelték a város pénzét. 

öbbek között kiderült az is, hogy Cor- 

u megyei liberális pártelnök tiszte- 

re bankettet rendeztek és az ott el- 

gyasztott halak árát - négyezernyolc- 

leit - a városi pénztárral fizettet- 

meg. A vizsgálat egyelőre tovább fo- 

vel. 
kivül Velcsev ezredest, a katonai 

iskola parancsnokát és több magas- 

rangu tisztet. Ezek állitólag már kidol- 

gozták a tervet a köztársaság kikiáltá- 

sára. 

Ujabb szófiai jelentés szerint a bolgár 

nép az uj kormány megalakitását nagy 

megelégedéssel fogadta. Ugy tudják 

azonban, hogy az uj kormány csak át- 

meneti. Bulgáriában a diktatura telje- 

sen megszünik és a régi politikai pártok 

ujból megkezdik müködésüket. A mos- 

tani Zlatev-kormány a politikai pártok 

megbizottaiból alakitandó uj kormány- 

nak fogja átadni a helyét 

Elmérgesedik a diáksztrájk. Fő
vá- 

rosi lapok azt irják, hogy a jogász- 

sztrájk további terjedésétől
 lehet tar- 

tani. A jasii egyetemi diákság k
öreiben 

egyre határozottabban követ
elik a jo- 

gászsztrájkhoz való csatlakozás
t. Nagy 

izgalom uralkodik a fővárosi egyetem 

orvostanhallgatói között is, akik
 a kül 

földi oklevelek noszt 
i 

nap este ülést tartottak. A diákok t
il 

koztak azon rendszer ellen, amelynek 

alapján a külföld okleveleket érvén
yesi- 

tik. ..
 . 



téten esett át. 

4. OLDAL 

. r farsangi nantác 
Január 26: A román nőszövetség tánces- 

télye a Tiszti Kaszinóban. 

Február 2: Magyar Bál a Ferdinandban. 

Február 2: Magyar Bál Lugojon a Dáciá- 

ban. 
Február 2: Az Ilsa sportbálja a Pacsirta- 

mezőben. 

Február 9: Előre Bál a Ferdinandban. 

Február 16: Sajtóbál a Ferdinandban. 

Február 16: Tiszti Bál a Tiszti Kaszinó- 

ban. 

batikák éjsza ai szola fata 
danuár 21-től ianuar 28 ig városunkban a 

következő Evégyszertárak tartanak éjszaka 

szolgálatot: 

Az első kerületten a V. Alexandri utcában 

levő Jahner gyógyszertár. 

A masodik kerületben a Dacilor utcában 
levo Dr. Kovács gyogyszertár. 

A harmadik kerületben a Ciprian Porum 
bescu utcaban levo Sárga-gyógyszertár. 
A negyedik kerüöleiben a Preyer-utcában 

leve Ungvary-gyógyszertar. 

Mehalában Kóöváry-Chioreanul Józsel és 

Fratelian Panajoth Ernő gyógyszertaára allandó 

szolgátatot tart. 

r 

Jó tettért jét ne váct 
Mindenütt vannak még egyszerü, naiv lel- 

kek, igy Svédországban is. Egy ilyen egy- 

szerüű, jámbor svédországi parasztember 

nagy bajában elhatározta, hogy egyenesen 

az Istenhez fordul, hogy segitsen az anyagi 

sorsán. Az elhatározásból csakhamar tett 

lett, postára került a levél ezzel a cimzéssel: 

A jó Istennek, az égpen! A postán azután 

forgatták nagy csodálkozással a boritékot és 

mert nem tudták mitévők legyenek, eljuttat- 

ták a postafőigazgatóhoz. Az is csóválta a 

fejét, de azért mégis feltörte a boritékot, 

hogy megnézze az irást, mert hiszen ezt a 

levelet nem lehetett azzal visszaküldeni, 

hogy a cimzett ismeretlen. A paraszt levelé- 

nek tartalma rendkivül meghatotta a főigaz- 

gatót ugy, hogy a kormányhoz juttatta to- 

vábbi intézkedés végett. Hasonlóan szive 

mélyéig meg volt indulva a miniszterelnök 

is, amikor a sorokból értesült a szegény pa- 

raszt nagy nyomoruságáról. Azonnal kétszáz 

svéd koronát utalt ki a rendelkezési alapból 

és a miniszterelnökség boritékjában, minden 

kisérő magyarázat nélkül hamarosan meg is 

érkezett a szép summa pénz. Nagy volt azon- 

ban a csodálkozás, amikor néhány nap mul- 

va ismét levél érkezett az Istenhez ilyen tar- 
talommal: Edes jó Istenem, hálás köszönet- 

tel vettem a pénzt, de máskor ha küldesz, 

küldjed nekem egyenesen és ne a miniszter- 

elnöknek, mert ő biztosan most is elvette a 
felét, Igy járt szemérmes jóságával a minisz- 
terelnök, jutalmul még meg is gyanusitot- 

A DEÉLI HIRLAP legközelebbi száma a 
mai nemzeti ünnepre való tekintettel szom- 
baton korán reggel a rendes időben jelenik 
meg 

- Vuchetieh Endre dr. főszerkesztőt 
megoperálták. Vuchetich Endre dr., 
a Déli Hirlap főszerkesztője, a Park-sza- 

natóriumban komolyabb természetü mü- 
A mütét, amelyet Bu- 

rián Gáspár dr. sebészfőorvos végzett, 
Ková cs ödön dr és Szilágyi Akos 
dr. orvesok asszisztálása mellett, kitü- 
nően sikerült. Vuchetich Endre ár. álla- 
pota jó és a jövő héten már gyógyultan 

hagyja el a szanatóriumot. 

Kérje mindenütt a 

n OTVA- PENGÉT: 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 
és öröme lesz a borotválkozásban 

Vezérkévviselet: Erledmann Ármin 

A Vötvös Jema gazdag 

Marseilleben rablógyilkosság történt. 
Chim ené lrma néhány hónap előtt ott 

még piaci árus volt. A szép, sáfránypiros 

haju fiatal leányt meglátta az egyik mu- 

lató igazgatója és tagjai sorába szerződ- 

tette. Hamarosan népszerü lett az éjjeli 

világban és ráragadt a Vörös Irma név. 
Ez a Vörös Irma nemrég megismerke- 

dett egy ötven év körüli urral, aki több- 
ször meglátogatta szállodai lakásán. Egy 

alkalommal beállitott oda két apacs is, 

akiket Marseille alvilága csak csufnevü- 

kön ismer. Az egyik Pápaszem, a másik 

Titin. Mindkettő jóbarátja a Vörös Irmá- 

nak és az öregur szivélyesen meghivta a 

két apacsot is mulatni. Beszélgetés köz- 

ben dicsekedett, hogy telik neki pezsgő- 

re, mert százezer frank készpénze van a 

tárcájában. A két apacs összenézett a 
eeeseeepes 

A Schlosser-cég tulajdonosainak kitünte- 

tése. A bánsági közgazdasági élet három 

tagja magas kitüntetésben részesült. Az 

uralkodó ugyanis az ipar és kereskedelem 

terén szerzett érdemek elismerésére alapitott 

rend elsőosztályu keresztjével tüntette ki 

Schlosser Henriket, Singer Jakabot 

és Te mmer Jakabot, a Schlosser-féle bőr- 

gyár tulajdonosait. A kitüntetés a cég har- 

minc éves fennállási jubileumával kapcsolat- 

ban érte elsősorban Schlosser Henriket, aki 

a vállalatot alapitotta és szorgalmas mun- 

kával felvirágoztatta. Schlosser Henrik a 

legnépszerübb emberek egyike. A megbiz- 

ható és szolid cég, jócsengésü nevet szerzett 

és a cégtulajdonosok kitüntetése széles kö- 

rökben megelégedést váltott ki. 

Ne mulassza el megnézni a 
F 

alace-bár 
uj műsorát!l 

- Végzett teolózusok teleenteléee 

Pacha Agoston megyéspüspök szom- 

baton, január 26-án, a szeminárium ká- 

polnájában alszerpapokká szenteli Háus- 

ner Hermann, Hayer Gyula, Luffi Al- 

fréd, Lux János, Ritter Károly és Wag- 

ner Miklós végzett teológusokat. Feb- 

ruár harmadikán bekövetkezik ezeknek 

szerpapokká való felszentelése. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Jucu Lu- 

cia, Paulus Gertrud, Kron Gizella, Simon Jó- 

zsef, Bogos János, Schneider Péter, Stemper 

Bruno, Konrád Juliánna, Lauritz Antal, 

Kleininger Róbert, Micsa Ioan és Popovits 
Emilia. Meghaltak özvegy Faur Jánosné, 

született Mihaescu Anna 70, Nagy István 81, 

Szabó Juliánna 22, özvegy Karnyánszky 

Gyuláné, született Téglási Julia 80, Király 

Antal 82, Kovács Lajos 87, Volaru Mária, 

született Giurgia 71, özvegy Schmidt Magda, 

született Schlosser 77, Zundler Ilona 10 éves 

korában. 

- Egy ugrásért három havi kényszer- 

munka. Az ausztráliai Sidney városban Er- 

vin Kisch német kommunista irót három ha- 
vi kényszermunkára itélték. Ismeretes, 
hogy az ausztráliai hatóságok nem adták 

meg Kischnek a partralépési engedélyt, mire 

az a hajóról a partra ugrott. Az ugrás kö- 

vetkeztében eltörte a lábát és mostanáig 

kórházban kezelték. Felgyógyulása után bi- 

róság elé állitották, amely elitélte. 

egegessee sesseesecee 

udvaclóját 
két apacs meglojtotta, hicabolta 
és holttestét a tengerbe dobia 

leánnyal és körülbelül egy óra mulva 
Pápaszem és Titin karonfogva támogat- 

ták ki a szállodából az öreg imádót. A 
portásnak azt mondották, hogy az öreg 

rosszul lett és most hazaviszik. Taxit fo- 

gadtak, beültették az elázott öreget és 
maguk is melléje ültek. Az ismeretlen 

öreg ur azonban nem volt részeg, hanem 

halott. Megfojtották, a pénzét magukhoz 

vették és azután taxin kivitték a tenger- 

partra, ahol a vizbe dobták. 

Mindhárman Párisba utaztak, ahol ele- 
gánsan kiöltözködtek és néhány napi 
mulatozás után visszatértek Marseillebe. 
A rendőrségnek azonban feltünt pénzdo- 
bálásuk és őrizetbe vette őket. Tettüket 
beismerték. A rendőrség most igyekszik 
megállapitani a meggyilkolt ember sze- 
mélyazonosságát. 

esesegeeseees-esossesesseseEe 
- A román kulturális kör emlékünne- 

pélye. A helybeli román kulturális kör 
ma, az egyesülési ünnep évfordulóján, 
délelőtt féltizenkét órakor a városi szin- 
házban hazafias emlékünnepélyt rendez, 
amelyen Jonescu Radu ezredes is- 
merteti a nap jelentőségét. 

- Az Előre-bál a farsang eseménye. 
Az idei farsangi szezon kiemelkedő mu- 
latsága az Előre-evezősegylet nagy- 
szabásu álarcosbálja lesz, amelyet 
február kilencedikén, szombaton este 
tartanak meg a Ferdinand-szálló összes 
termeiben. Mesés lesz Karnevál herceg 
diadalmas bevonulása, amelyet gyönyö- 
rü jelmezek sora követ. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy az álarcosbálon 
mindenki kellemesen szórakozzék. A 
tánczenét elsőrangu zenekar szolgál- 
tatja. 

- A Katolikus Munkásszövetség csü- 
törtök délutánra hirdetett kulturális elő- 
adása, amelyet Hollin ger József 
igazgató-tanitónak kellett volna megtar- 
tani Gárdonyi Géza életéről és költésze- 
téről, a mai ünnepre való tekintettel el- 
marad. Az előadás a Katolikus Munkás- 
szövetség helyiségében január 31-én dél- 
után hat órakor lesz. 

- A vizbe fojtotta tizenegy éves fiát. 
Az aradmegyei Seitin községben kegyet- 
len gyilkosság történt. Salant Deme- 

terné tizenegy éves Traján nevü mos- 

tohafiával kiment a Maros partjára. 
Amikor a zajló folyóhoz értek, az asz- 

szony belökte a gyermeket a vizbe, majd 

ismételten a viz alá szoritotta, amig a 

szerencsétlen fiu megfulladt. Szörnyü 

tette kiderült és ekkor bevallotta, hogy a 

gyilkosságra anyja, özvegy Sida Miklós- 
né beszélte rá, mert attól tartott, hogy 
nemrég született unokájának kevesebb 

jut a vagyonból, ha a kis Traján is élet- 
ben marad. Mindkettőjüket bekisérték az 
aradi ügyészségre. 

Orades Str. A. anen 22 sz. 

virágfüzérek és fejdiszek 
gyönyörü kivitelben, dus választékban 

HELIOS-nál I., Eugen de Savoya 12 (volt Jenőherceg-u.) 

vágták, hogy a 

Nines többé csalód 
Kérie mindenütt a hires 

beretvapengét 
Tartós él! Nem izgatja a b 

Képviselet: 
Henry Binder, Bucure 

Calea Calárásilor 80 

Weekend a Pacadicsomb 
Bibliatudósok kutatásai szerint a 

radicsom a Tigris és Eufrát foly 
zött terült el. Ez a hely ma sivat 
iraki kormány koncessziót adott e. 
gol társaságnak, hogy ott ujból 

remtse a Paradicsomot. Egy csom 

tornát ásnak és remélik, hogy 
esztendő mulva ott ujból buja 

zet terem. Lesznek kertek, Ii, 

azokban gyümölcsfák és még alm 
Esetleg jobbfajta, mint Eva anyán 

jében. Az angol társaság turist 

ránduló helyévé akarja tenni a P. 

csomot. Ott, ahol annak idején Ad 
Eva bokrok alatt tanyáztak, m 

szállodát is fognak épiteni. Es meg; 

nek majd a plakátok, amelyek hirde 
Weekend a Paradizsomban. 

* Készülnek az ujságiróbál szenz 

Február tizenhatodikán ünnepi 

lesz a helyi ujságirótársadalomnak. Ek 

zajlik le a kisebbségi ujságirók hagyo 
nyos nagy sajtóbálja, mely 

minden alkalommal kivivta a közönség 

merését. Minden évben az ujságirók b. 

nak volt a legnagyobb tömegforgalma é 

nemcsak az ujságirók közéleti tevékenysi 

annak szórakoztatásáról, szemetkápra 

látványosságokról volt szó. Egyelőre a lá 

előkészületek még csak a mütermekben fol, 

nak, a tervezők iróasztalain, az iparosmüh 

lyekben, a kulisszák mögött. Hogy ezek 

kulisszák mit rejtenek, azt talán még ko 

volna elárulni, de annyi bizonyos, hogy a 

sebbségi ujságirók február tizenhato 

Ferdinánd-szállóbeli nagy báljukra hatalme 

szenzációt készitenek elő a közönség részér 

- öblögessük torkunkat mindenn: 

„Diana" sósborszesszel, előzzük meg 

köhögést, torokfájást. 

- A Sechellenberg Testvérek. Tiz ny 
ven, több milliós példányszámban jelei 
meg Bernhard Kellermann világhirü 
génye, „A Schellenberg Testvérek", de 

világ egyetlen államában sem jelent m 
olyan olcsó áron, mint nálunk. A tizer 
nyolcives, 288 oldalas, diszes félvászo 

kötésü könyvet Tolnai Világlapj 
vidéki előfizetői és olvasói 58 fillérért v 

hetik meg minden ujságárusnál és do 

hánytőzsdében. Erről a páratlanul ál 

kedvezményről Volnai Világlapja uj szá 
ma részletes leirást közöl. 

- Asóval agyonütötték haragosukat 
Bistrian Ioan idős gazdát Glimboc 

község határában eszméletlen állapot 
ban találták. A vizsgálat megállapitotta 

hogy az idős gazdát ket régi haragos 
Bunci loan és annak fia kicsalták: 
község határába, ahol ásóval ugy fejb 

szerencsétlen gazd 
eszméletlenül terült ei a földön A lugo, 
kórházba akarták szállitani, azonban ut 
közben meghalt. Bunci Ioant és fiát i 
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mán hatóságoknál 

ra tegnapi ülésén Fr anasovici 

ésügyi miniszter benyujtotta a ro- 

al nyol kereskedelmi egyezmény ratifi- 

fel, vonatkozó törvényjavaslatot, majd 

us többségi képviselő intézett in- 

( iót a külügyminiszterhez. Ebben 
rá- 

0 t arra, hogy a magyar külügymi- 

e1gé, m több izben jogtalanul beleav
atko- 

m, ánia belügyeibe, mert magyar nem- 

román alattvalók kérelmére, akik 

zték, hogy igazságtalanság történt 

zámos esetben közbenjárt román 
fel- 

tóságoknál. 

ian nemzeti parasztpárti a cenzura 

tantinescugeorgista képviselő 

rsaságnál megtartott házkutatás
 

Í vessenek ki. 

azemta 

magyar külügyminiszterium közbenjárt 
magyar nemzetiségű 

és az ezzel kapcsolatosan kiadott közlemé- 

nyek ügyében interpellált. Hangoztatta, 

hogy amig az első közlemény szerint a tár- 

saság központjában kihallgatták a beszélge- 

téseket, addig a második közlemény már azt 

hangoztatta, hogy a telefontársaság soha- 

sem vétett a törvények ellen. 

A szenátus ülésén Oanea örömének 

adott kifejezést, hogy lIamandinak az 

ellene folytatott sajtókampány miatt a ka- 

mara elégtételt szolgáltatott. 

D.R.Joanitesc ukétségbevonja, hogy 

Oaneának meg volna az az erkölcsi tekinté- 

lye, hogy Iamandiról igy beszéljen, mert az 

elsők között volt, akik ellene támadtak. 

Mumuianutiltakozott a kormány azon 

szándéka ellen, hogy a mozikra ujabb adót 

e .....................
............... 

DEM LETT AZ UJ MOLDVAI 

g DPOLITA. A fővárosban tegnap dél-
 

görög keleti egyház kongresszust 

amely alkalommal megválasztották 

oldvai metropolitát. összesen ha
t je- 

t, akik közül Nicodem püspök 103 

t kapott. A pályázók között volt 

irigore aradi görög keleti p
üspök is, 

/ szavazat jutott. Az uj moldvai 

litát a választás után Lupu vo
lt mi- 

dvözölte. 

Az agg német hadvezér ünneplés
e. 

én jelentés szerint Litzmann 

ok, aki a háboru alatt számos 

lemmel tüntette ki magát, most 

elte meg nyolcvanötödik szület
és- 

Ez alkalommal a tábornok
ot a 

tyminiszter és számos előkelőség 

csekivánatokkal árasztotta el. 

birodalmi vezér kiséretével sze- 

kereste fel a tábornokot, aki- 

Ikalommal automobilt ajándé- 

átál szen 

éget ért a szovjet kongresszus. 

i jelentés szerint a szovjet kon- 

us befejezte üléseit. A záró ülés
en 

ozati javaslatot hoztak, ame
ly ki- 

ja, hogy teljes mértékben helyeslik
 

etkormány politikáját és bizalom
- 

ltetnek iránta. 

vihar elsülyesztett egy hajót. T
okiói 

zerint Horishima közelében egy
 ja- 

a vihar következtében elsülyedt. 

y személy a tengerbe fulla
dt. Kilenc 

z még hiányzik és attól tar
tanak, hogy 

iis elvesztek. 

Közbecsült kereskedő halála. 

wartzMór, egykori textilnagyke- 

ő, hosszas szenvedés után Doja- 

8 szám alatti lakásán, hetvenhat 

özvegye, született Epstein Bella, 

m leánya, Erzsi, férjezett Stern Vil- 

Mné, Margit, férjezett dr. Messinger 

rtné (Magyarország) és Vera, fér- 

- A háboruban eltüntek holttá nyil- 

vánitása. Fővárosi jelentés szerint a 
kormány legközelebb törvényjavaslatot 

terjeszt a parlament elé a háboruban 
eltüntek halottá nyilvánitásáról. A ja- 

vaslat szerint mindazokat, akik a világ- 

háboruban eltüntek és 1934 december 

harmincegytől számitva két esztendőn 

belül nem jelentkeznek, holttá nyilvánit- 

ják. 

- Érdekes sakkszimultán. Tyroler 

Sándor, a helybeli Kadima kiváló 

sakkmestere, aki több éven keresztül 

Románia sakkbajnoka volt, vasárnap, 

január 27-én délután félnégykor az első 

kerületi Szarvas-vendéglő télikertjében 

sakkszimultánt rendez. A sakkszimul- 

tánnak az a célja, hogy ezt a sportot a 

nagyközönség minden rétegében nép- 

szerüsitse.e A szimultánon minden 

sakkozó és sakkbarát résztvehet. Az 

egyesület kéri a résztvevőket, hogy a 

nagyszámu jelentkezésre való tekintet- 

tel, hozzanak magukkal sakkfelszerelést. 

-A IHiftbaleset a biróság előtt. A 

helybeli L e d a vegyészeti gyárban még 

1932 őszén sulyos baleset történt. A 

gyár egyik teherfelvonó liftje, amelyen 

árun kivül négy munkás is tartózkodott, 

lezuhant és az egyik munkás a lábát 

törte. A megsérült munkás pert inditott 

a gyár ellen és a törvényszék N e u- 

bauer Gyula vezérigazgatót vonta 
fe- 

lelősségre, akit azonban felmentett" a 

vád alól. A per most az itélőtábla elé ke- 

rült, amely viszont gondatlanságból 

okozott testi sértés miatt Neubauer 

vezérigazgatót hétezer lei pénzbüntetés- 

sel sujtotta. A munkást kártéritési ke- 

resetével polgári biróság elé utalták. 

- Lázong egy görög sziget. Athéni je- 

lentés szerint Kallimnos szigeten a nép 

lázongásban tört ki. A görög kormány 

tSchönberg Edéné, továbbá vejei és
 

, Messinger Gyuri és Schönberz 

gyászolják. A temetés ma, csütörtö- 

Mdélelőtt 11 órakor megy végbe a ha- 

sházból az első kerületi zsidó teme- 

Schwartz Mór a kereskedőtársada-
 

khosszu éveken át megbecsült tag- 

t és teljes odaadással élt hivatásá- 

valamint családjának. 

Agyonlőtte a községi birót. Ploesti- 

z esküdtbiróság tegnap felmentette 

m a n Cornel mérnököt, aki a Pra- 

megyei Darmanesti községben 

nlőtte a birót. A mérnök a tárgya- 

lőadta, hogy valahányszor autó- 

i eresztülhaladt a községen, a biró 

dig felesleges és bántó zaklatásban 

zesitette. A tragikus napon a biró 

talan eljárása annyira felháboritotta, 

evolvert rántott és rálőtt. A mér- 

itását tanuk is igazolták. 

emiatt elrendelte a szigeten az ostrom- 

állapotot. A kormány ezenkivül hadi- 

hajót küldött a szigetre. 

e 

- Halálozás. özvegy Karnyán- 

szky Gyuláné, született Téglási Julian- 

na, életének nyolcvanadik évében a har- 

madik kerületi Calugareni-utca 1. szám 

alatti lakásán meghalt. Halálát leányai 

Ilona, Magony József dr., néhai kiskun- 

miklósi főgimnázi mi igazgató felesége, 

Eszter, Csatáry Konstantin betegsegély- 

zőpénztári tisztviselő felesége, Erzsébet, 

Schmerek Ferenc ráidótechnikus fele- 

sége és Julianna, Szász János felesége, 

valamint kiterjedt rokonság gyászolja. 

Temetése ma, csütörtökön délután 4 óra- 

kor megy végbe a negyedik kerületi ka- 

tolikus temető halottasházából. 

- Mi van az elefántcsonttorony mögött?
 

Ezen a cimen tart előadást Babits Mihály 

költészetéről az Arany János Társaság 
va- 

sárnap, január 27-én délelőtt tizenegy 
óra- 

kor tartandó felolvasó ülésén Mertz 
Ká- 

roly piarista tanár, a társaság főti
tkára. A 

müűvészi részt a Magyar Dalárda népdalegy- 

velege és Faragó Ernő hegedüszó
lója ké- 

pezik. A felolvasó ülés látogatása dijtala
n. 

xe 

elépőjenye 
mulatságokra, előadásokra 

előirás zerint az összes 

kérvényekkel ellátva 

gyorsan és pontosan készit 

ngár-nyomda 
L. Piata I. C. Bratianu 4. 
Teleton 62. 

pótadóból és kölcsönből épül az 

igazságügyi palota. Városunkban már 

régen felmerült egy igazságügyi palota 

épitésének terve. Ezzel a tervv
el foglal- 

kozott tegnap a vármegye ide
iglenes bi- 

zottsága is. Ugy határoztak, hogy 
az épi- 

téshez szükséges negyven millió lei
t rész- 

ben a Nemzeti Banktól kérik kölc
sön és 

azt a vármegye és a város ter
ületén sze- 

dendő 0.25 százalékos pótadób
ól fedezik. 

A javaslatot tanulmányozás vége
tt kiad- 

ták egy albizottságnak, amely
 rövid időn 

belül megteszi jelentését. 

kiá 

Még 6 napig 
tart a hatóságilag engedélyezett kiárusitá

s a 

otis Goldbevg-cévnét 
Timisoara I., Str. Avram lanc

u 2 

ahol az összes raktáron levő 

zárása miatt rendkivüli árako
n 

rusitiák 

szövet- és bélésárut az 
üzlet 

vüzkallan 

::::.:........... 

Z tanóó 

AUSZTRIA GYASZNAPJA. Február ti- 

zenkettedikén lesz egy esztendeje, hogy 

Ausztriában kitört a szociáldemokrata for- 

adalomn amely számos emberéletet követelt 

áldozatul. Az évfordulót egész Ausztriában 

gyásznapként ülik meg. A bécsi rendőrség 

rendeletet adott ki, amely szerint február 

tizenkettedikén mindennemü mulatság és 

nyilvános zene tilos. 

- A Pattyánszky-család sulyos megpró- 

báltatása. Lugojon sulyos csapás érte Pat- 

tyánszky Elemér gyárost, a Muschong- 

müvek társtulajdonosát. Pattyánszky Ele- 

mér és felesége immár második gyermekü- 

ket veszitették el tragikus módon. Két esz- 

tendő előtt Buziason Iván nevü kilenc esz- 

tendős fiacskájuk olyan szerencsétlenül 

esett egy rózsakaróba, hogy kinos szenvedé- 

sek után meghalt. A szülők most tizenkét 

esztendős Évi leánykájukat veszitették el. A 

gyermek, akinek még két nővére van, kará- 

csony estéjén tifuszban betegedett meg. A 

mult héten vérátömlesztéssel próbálták éle- 

tét megmenteni, de váratlanul erős sziv- 

gyengeség állott be, amely a zsenge életnek 

véget vetett. A kis Pattyánszky Evi teme- 
tése ma délután négy órakor megy végbe 

Lugojon. e 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és fTársa 
optikai üzletében 

Timisoara 1I., Piata Traian 1. felelon 5.61 

- A spanyol koronaékszerek elzálogosi- 

tása. Az utóbbi napokban bejárta a világ- 

sajtót a hir, hogy Alfonz volt spanyol ki- 

rály Pozsonyban elzálogositotta a spanyol 

koronaékszereket. Kiderült, hogy ebből egy 

szó sem igaz. Különösnek is hangzott a hir, 

mert hiszen köztudomásu, hogy Alfonz, aki 

már évek óta érezte maga alatt a trón inga- 

dozását, gondoskodott magáról és vagyonát, 

amely több száz millióra rug, idejében ki- 

mentette Spanyolországból. A pozsonyi elzá- 

logolást Zzamojszky lengyel gróf, a spa- 

nyol király sógora végezte. Megirtuk 
annak 

idején, hogy Zamojszky gróf csődbe me
nt. A 

felesége, aki Alfonz nővére, megmentette 

azokat az ékszereket, amelyeket még 
annak 

idején a spanyol udvarban kapott. Ezeket 

zálogositotta el most a gróf. 

Magyar Bál: február másodikán. Abán- 

sági magyarság társadalmi életének leg- 

ragyobb eseménye minden év fa
rsangján a 

Magyar Bál, melyet a nzavauá.1 
Magyar 

Nőegylet rendez. Fesztelen uri szórakozás, 

csapongó jókedv és a szebbnél-szebb 
leá- 

nyok, asszonyok tömeges 
megjelenése jel- 

lemzik a magyarság reprezentáns 
mulatsá- 

gát, amelynek mindenkor feledhetetlen 
ese- 

ménye a magyar ruhás lányok 
és asszonyok 

felvonulása. Az idei Magyar Bál febr
uár 2 

án, szombaton este lesz a városi Vigad dó 

(Ferdinánd-szálló) termeiben. 
itünő ci- 

gánybanda és jazz huzza 
a talp a 

belépőjegyek árát a rendezőség a 

lasági helyzetnek megfelelő
en 

n.. 

meg 



jjárjuk be a szerző vezetésével és megismer- 

arany nyomással jelent meg számos szebb- 
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Kedélyes betőcű 
az egész ország csendőrsége által kere- 

sett Coroiu bandita. Tegnap Jasiban az 

egyik külvárosi korcsmában megjelent 

egy férfi, aki ott evett, ivott, fizetett, 

azután távozott. Távozása után a korcs- 

máros cédulát talált az asztalon, amely- 
ben a vendég megirja, hogy Coroiu ban- 

dita időzött a korcsmában. Az volt a 
szándéka, hogy a korcsmárost kirabol- 

ja, de ugy látta, hogy nem érdemes. A 

hatóságok azon törik a fejüket, hogyan 

lehetne a kedélyes Coroiut végre ártal- 

matlanná tenni. 

Manolescu-Strunga a gazdasági helyzet- 

ről. A kormány gazdasági bizottsága ülést 

tartott, amelyen Manolescu-Strunga 

kereskedelmi és iparügyi miniszter előter- 

jesztette részletes jelentését a külföldi ut- 

jára vonatkozólag. Ebben nemcsak az egyes 

országokban folytatott tárgyalásokról szá- 

molt be, hanem az ország gazdasági és pénz- 

ügyi helyzetével is foglalkozott, egyben kör- 

vonalozta azokat az intézkedéseket, amelyek 

a gazdasági helyzet javitása érdekében 

szükségesek. A kormány gazdasági bizott- 

sága legközelebb ujból ülést tart, amelyen 
folytatják ennek a kérdésnek a megvitatá- 
sát. 

Müsoros teadélután. A Szociális Misszió 

Társulat erzsébetvárosi szervezete február 

tizedikén délután a Stöhr-féle vendéglőben 

müsoros teadélutánt rendez. A müsor kere- 

tében Kubán Endre szerkesztő aktuális 

kérdésekről humoros előadást tart. 

- A nyugdijasok kölcsönkötvényei. 

A helybeli pénzügyigazgatóság nyugdij- 
osztályához megérkezett az a minisz- 
teri rendelet, amely szerint azok a nyug- 
dijasok, akik kölcesönt jegyeztek, de a 
kötvények összegét havi részletekben 
fizetik, egyelőre nem kapják ki kölcsön- 
kötvényeiket. Ezzel szemben elismer- 
vényt kapnak a kölcsön jegyzéséről és 
ez az elismervény feltünteti a kötvényük 

számát is, amellyel a február elsejei sor- 
soláson már résztvesznek. A nyugdijosz- 
tálynak kötezerötszáz ilyen elismer- 
vényt kell kiállitani és ezért ezek szét- 
osztását csak pénteken kezdheti meg. 
A nyugdijasok azonban még február 
elseje előtt kézhez kapják kötvényeik 
számát és az elismervényt. 

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 
egyéneknél reggel éhgyomorra egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüviz a 
bélmozgást csakhamar megélénkiti, az 
emésztőcsatornában összegyült salakot ki- 
üriti, a vérkeringést szabaddá teszi és a 
gondolkodó- és mukaképességet emel.. 

Baktay Ervin: A boldog völgy országa. 
Kalandozások Kasmirban. Baktay „A világ 
tetején" éppen csak megemlitette Kasmirt, 
ahonnan elindult, hogy eljusson Nyugat- 
Tibetbe. „A boldog völgy erszága" most 
megismertet bennünket Kasmirral, ezzel a 
csodaszép vidékkel, amelyet az utazók jog- 
gal neveztek el „Keleti Svájc"-nak. A Dzsé- 
lám-folyót és a hires, nagy kasmiri tavakat 
a jellegzetes kasmiri jármüvön, bárkaházon 

jük ezt a különös, a maga nemében egyedül- 
álló vizi életet. A szerző elvezet bennünket a 
kasmiri hegyek világába, sátorozva, lóháton 

és gyalog járjuk be a felségesen szép ma- 

gaslati rétségeket és látogatást teszünk a 

magyar születésü nagy orientálistának, 

Stein Aurelnek havasi táborhelyén is. Stein 

Aurel előtt 100 évvel Körösi Csoma Sándor 
járt ezen a tájon és a magyar kapcsolatok 

még közelebb hozzák szivünkhöz. „A boldog 
völgy országát". A Magyar Földrajzi Társa- 

ság Könyvtárának uj sorozata, Franklin ki- 
tünő kiállitásában diszes vászonkötésben, 

nél-szebb fényképpel, mümelléklettel, tér- 

képpel. 240.- lei minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál Cluj (Kolozsvár). 

Kérje az uj utazási és Franklinkönyvek 

Sport 

A davosi nemzetközi jégkorong-baj- 
nokságok középdöntőjében tegnap a leg- 

erősebb küzdelmet Csehszlovákia vivta 
Svédország csapatával. A két együttes 

küzdelme a rendes játékidőben 0:0 
arányban döntetlenül végződött, mire 

meghosszabbitás következett. Végül is 
Csehszlovákia győzött 2:1 arányban. 

Kanada fölényes játékkal 9:0-ra verte 

Olaszországot, Anglia 4:1 eredménnyel 

Szenzációs és egyben megdöbbentő ki- 
mutatást készitett E. G. Drigny, a 

nemzetközi uszóvilág nagytekintélyü ko- 

rifeusa, a japán és amerikai uszók telje- 
sitményéről. Az elsőségen minden uszó- 

számban az amerikaiak és japánok osz- 

tozkodnak. Igy van mindjárt a száz mé- 

teres gyorsuszásnál. A listát Fick (USA) 

vezeti be 56.8 mp.-es idővel, második 

VYasa (japán) 58 mp.-es idővel, mig a 

harmadik magyar Csik 58.6 mp.-es ered- 

ménnyel. Az európaiak között szerepel 

még a német Fischer is, tehát az első tiz 

között csupán két európai van. Még ennél 

is kiábránditóbb a többi gyorsuszó szám. 

A 400 méteres gyorsuszásban Medica 

(USA) vezet, utána négy japán követke- 

zik, de a világ tiz legiobb négyszáz méte- 

res gyorsuszója között még mutatóba 

Jégkorongmérkőzés 

Ma, csütörtökön érdekes sportprogram 

kerül lebonyolitásra: Amennyiben az idő- 

járás megengedi, ugy délután a Regatta- 

pályán jégkorongmérkőzést rendeznek, 

amelyen a helybeli válogatott jégkorong- 

csapat az aradi együttessel fog megküz. 

deni. 
" 

A NAC francia turája 

Helybeli sportkörökben az elmult hé- 

ten sokat beszéltek az oradeai NAC mál- 

tai turájáról. Ez a tura most a kutba 

esett, mert a máltaiak lemondták a ter- 

vezett öt mérkőzést. A NAC azonban 

mégis szeretne külföldön néhány mérkő- 

- Svábhegyi Szanatórium. Igen elis- 

mert specialisták szerint Basedow- 

kórn álaSvábhegy, Budapest, gyógy- 
hatása versenyez az 1000 m-es gyógy- 
helyekkel. 

- A gyermekpszihológia és gyógy- 
pedagógia mai állapota cimmel tartja 
meg Baum aArthur gyógypedagógus 
pénteken este 7 órai kezdettel előadását 

z 

Nománia legyőzfe a davosi jégkorongbajnokságok során 
Leflországol, Magyarország pedig Belgium együtiesét 

győzött Ausztria ellen, mig Svájc a 
francia csapatot győzte le 5:1 arányban. 

A vigaszdijért folyó mérkőzések során 

Románia 3:2 (1:0, 1:0, 1:2) eredmény- 

nyel legyőzte Lettországot. A mérkőzés 
egyenrangu ellenfelek küzdelmét mutat- 

ta, amelyből a szerencsésebb románok 

kerültek ki győztesen. Magyarország 
szép küzdelem után 6:1-re verte Bel- 

A világ hatvan legjobb uszója 
mindőssze nyolc eutópai van, a többi amevikai 

és japán 

gium együttesét. 

között 

sincs európai. Hasonló vigasztalan a 

helyzet a 200 méteres gyorsuszásban is. 
Az 1500 méteres uszásban a francia 

Tarris képviseli Európát, aki azonban a 

nagy konkurrenciában a hetedik helyre 

szorult. A 100 méteres hátuszásban a né- 
met Küppers a negyedik helyen áll, mig 

a kétszáz méteres melluszásban a szintén 

német Schwarz és Sietas a harmadik és 

negyedik helyet foglalják el. Összegezve 

az eredményeket, kitünik, hogy a világ 

hatvan legjobb uszója között mindössze 

nyolc európai van. De ezek között sin- 
csen egyetlen első sem, tehát a berlini 
olimpiász az európai uszósportnak csak 

sulyos kudarcot hozhat. Sokkal jobb a 

helyzet már a hölgyuszóknál, akik közül 

a hollandus hölgyek minden konkurren- 

ciát elbirnak. 

zést játszani és ezért Franciaország felé 
orientálódott. Párisi megbizottjuk máris 
lekötött hét mérkőzést és igy a NAC csa- 
pata már rövidesen elindul Franciaor- 

szág felé. 

A Balkán-Kupa mérkőzései 

A bécsi Sporttagblatt szerint a Bal- 

kán-Kupa bizottsága ugy határozott, 

hogy a jövőben a Balkán-államok csak 

minden negyedik esztendőben tartják 

meg a kupamérkőzéseket. A fővárosi la- 
pok munkatársai az ügyben kérdéssel 

fordultak Luchide Octavhoz, a szövetség 
főtitkárához, aki ezt a hirt megcáfolta. 

esen ....................... 

- A zsebtolvajok királyai. Ez a cime 

annak a rendkivül érdekes képekkel il- 

lusztrált cikknek, amely a Délibáb uj 
számában jelent meg. Képes rádiómüso- 

rokat, slágerszövegeket, szinházi beszá- 
molókat, filmrovatot, egyfelvonásos szin- 

darabot, folytatásos regényt, száznál 
több képet és ezer érdekességet talál az 
olvasó a százoldalas Délipáb uj számá- 

a Magyar Leányegyletben. ban. Ara 20 fillér. 

jegyzéké! Figyelem! Garantáliuk a tiszta 

Lupényi szemikoksz 
a legiobb és legolcsóbb tüzelőanyag. Nem porlik, teljesen hamuig 

elég, korom képződés nincs. Kénmentes, szagtalan 

Minden kályhában jól ég 

TIMISOARA IV., Strada Garii 
Telefon 13-01 

sulyt és a legjobb minőséget! 

veszedelmesen modernnek minősitett 

már beleszeretett első Ferenc császár ti 

február 16-tól 
március 12-től 

március 9.i 
április 

április 4-től aprilis 2. 
április 24-től május 
május 28-tól junius 1 18 

Arak 375.- márkától fel 

Portugália, Spanyolország, Atlan 
Északatrika, Málta, Olaszország, Jug 
Görögország, Rhodos, Törökország, P: 

Egyptom 1 

Prospektusok és felvilágositáso k 

NorddentscherLloydnr 
F. MISSLER S. A. R. utazási 
Timisoara IV., Str. I. Bratianu 39 

Telefon: 2.-60 

Mű t 

Furtwángler már Svájcban van. 

wángler, a berlini Filharmonikus 

ság nagyhirü volt karmestere, tudvi 

a mult hetekben ezen állásáról le 

volt kénytelen és utlevelét is elvették, 

egy cikkben állást foglalt a kormánj 

gásával szemben a zeneileg kiközö: 

demith zeneszerző mellett. Furt a 

most mégis elhagyta Németországot. * 

rendőri felügyelet ellenére sikerült nek 

szál ruhában és minden pénz nélkül á 

a határt. Jelenleg Svájcban tartózko 

kis hegyi faluban. A nagyhirü karm 

egyelőre barátai támogatják minda 

amig elhatározza magát, hogy vala 

mesteri állást vállal, ami számára n 

nehéz, mert bárhol a világon szive 
ják az illusztris mestert. 
eesesesEEEEE00000 

Igy végződött egy szerelem... Ez a 

annak a szenzációs filmnek, amelyet tel 

mutattak be a F or u m-mozgóban. A cs 

szép kiállitásu darab történelmi távlat 
nyul vissza és hüen tükröződik vissza N 

leon korszakának történelmi miliője. ! 

pás képekben tünik fel előttünk Napc 

amint elbucsuzik Jozefintől, mert kö 

kilenc éves leányába, Mária Lujzába. Sz 

harca ez a boldogságért, azonban 

Lujza a Napoleon által számüzött Mo 

herceget szereti. Mégis Napoleon fel 

kell, hogy legyen, mert Metternich h 

az osztrák történelem irányitója válasz 
állitja, kijelentve előtte, hogy vagy a 

ciák királynője lesz vagy megpecsételi A 

tria sorsát. Mária Lujza szerepét a fil 

Wessely Paula alakitja mesterien, 

Willy Forst, Modéna herceg szerepében 

jellemszinész ejti bámulatba a közönsé 

Metternich herceg szerepét Gusztáv Gri 

gens, Ferenc császárt Franz Herterich, 

Ludovika császárnőt Gusztáv Waldau 

kitja pompásan. 

Csütörtök, január 24 és péntek 25. 

Apolló-mozi: A nyomorultak (Más 

rész). 
Concordia-mozi: 

rész). 

Forum-mozi: Igy végződött egy szerel 

Seleet-mozi: A nyomorultak (Má: 
rész). 4 

A nyomorultak 
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A magánvállalatok kötelesek 

ulmazottai 

utalos lapban szombaton jelenik 
k a törvénynek a végrehajtási 

amely a román elemnek a 

Halatoknál való alkalmazására 
zik. A végrehajtási utasitás kö- 

1 magánvállalkozások tulajdono- 
muy y kimutatást készitsenek alkal- 

ikról. Ez a kimutatás tartal- 

król pontos kimutatást 

késziteni 
mazza majd az alkalmazottak neveit, az 

etnikai származásukat, nemzetiségüket 

és feltünteti azt is, hogy az egyes alkal- 

mazottak mióta vannak a vállalat szol- 

gálatában. Ezeket a kimutatásokat 

február elsejéig az iparügyi miniszté- 

rium elé kell terjeszteni. 

nia közgazdasági életének egyik 

tényezője az állattenyésztés. 

1M Ellenére az országban még min- 
elyeznek kellő sulyt az állat- 

] ere. Evente a takonykór, a száj 

imfájás, a lépfene, a sertésvész 

: állati betegség sok ezer állatnak 

um dlását jelenti. A kár, amely ilyen 
az országot, némely évben 

adja a két milliárd leit. Ennek a 
idályozására elkerülhetetlen az 
ak a pusztitó betegségek elleni 

Az ország területén még nincsen 

erüen vezetett laboratórium, 

oleum tultermelése ellen. Wa- 

bni jelentés szerint az amerikai 

s megszavazta azt a törvényja- 

bt, amely a petroleum tultermelést 

a megelőzni. A törvény felhatal- 

az Amerikai Egyesült Allamok el- 

hogy megszüntesse a kontingentá- 

ngedélyezett petrolenmmennyi- 

érumkészitő laboratorium épül tavasszal 
városunkban az állati betegségek 

megakadályozására 

felüli petroleum-exportot. 

amelyben az állatok beoltására szolgáló 

szérumokat kellő mennyiségben gyár- 

tanák. Az első ilyen laboratórium váro- 

sunkban létesül. Megirtuk már, hogy a 

város a laboratórium számára az Arad 

felé vezető ut mentén ingyenes területet 

bocsátott rendelkezésre. A város most 

kimondta, hogy az épülethez szükséges 

tégla egy részét teljesen ingyen, a másik 

részét pedig olcsón adja. A szérum- 

készitő laboratórium épitését már a ta- 

vasszal kezdik meg. Az épitési költségek- 

ről és az intézet berendezéséről a föld- 

mivelésügyi minisztérium gondoskodik. 

Gazdasági koronatanács. Az egyik fővá- 

rosi lap ugy tudja, hogy ezen a héten mégis 

megtartják a gazdasági koronatanácsot, 

amelyen az ország gazdasági és pénzügyi 

helyzetét fogják megtárgyalni. A gazdasági 

koronatanácsokon a költségvetési hiány fe- 

dezését szolgáló intézkedéseket, a külkeres- 

kedelmi helyzetet és a devizatörvénynek a 

Nemzeti Bank által való alkalmazását fog- 

ják megvitatni. 

7. OLDAL 

A MÁSODIK BELFöLDI KöÖLCSÖN. Sla- 

vescu pénzügyminiszter tegnap értekezletet 

tartott munkatársaival a második belföldi 

kölcsön kibocsátása ügyében. A kölcsönt e 

hónap végén bocsátják ki, de elsőnek csak 

azokkal az állami értékpapirokkal lehet je- 

gyezni, amelyek külön felülvizsgálást nem 

igényelnek. Iyenek a takarékossági bonok, 

letéti bonok, mig a többi hitellevelek és bo- 

nok csak ujbóli felülvizsgálásuk után lesz- 

nek a belföldi kölcsönre jegyezhetők. 

Az aradi árutőzsde választott biróságá- 

nak müködése. Most tartotta meg közgyülé
- 

sét az aradi árutőzsde és azon megalakitot- 

ták a tőzsde választott birói testületét. A 

tőzsde gabonaosztálya 16, általános áruosz- 

tálya pedig 20 tagot választott a birói test
ü- 

letbe. Számolnak azzal, hogy a tőzsdei vá- 

lasztott biróság müködése a folyó évben n
a- 

gyobb arányokat fog ölteni mint eddig, mert 

egyre növekszik azon cégeknek a száma, 

amelyek ügyleteiket a tőzsdén bejegyeztetik 

és ezzel megteremtik annak a lehetőségét, 

hogy per esetén a választott biróság mükö- 

dését igénybe vegyék. 

Csendes az irányzat. A bánsági gabona- 

piacon változatlanul csendes az irányzat. 

Buzában nagy, tengeriben pedig minimális 
a 

kinálat. A vevők azonban egyelőre tartóz- 

kodnak a bevásárlásoktól. A piaci árak a 

következők: 76 kilós bánsági uj buza 430, 

78 kilós torontáli uj buza 445, zab 260, kor- 

pa 240, örlőképes tengeri 215, tavaszi árpa 

300, takarmányárpa 270, muharmag 360, 

tökmag 520, napraforgómag 280, takar- 

mányliszt 260, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 620, nagymalmi 

liszt zsákkal együtt 680 lei százkilónkint. 
A 

lóheremag 38, a lucerna 42 lei kilónkint. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ
- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.
60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 23.50 

23.80, angol font 495-510, olasz lira 

8.80-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69, cseh 
korona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, 
dinár 

2.20-2.50, léva 0.90-1.20, draehma 
0.80- 

1.10. 
aesosgeseeseeee ..

.....
.... 

Milyen foglalkozások járnak leggyak- 
rabban aranyérrel? 

Egész egyszerüen - minden ülőfoglalkozás. 

Ezekkel a foglalkozásokkal szinte együtt jár 

az aranyér, azonban sajnos ritkán változtat- 

hatja valaki foglalkozását az aranyeres bán- 

talmak miatt, ezért örömmel üdvözöljük azt 
a szert, amely az életmód változtatása nélkül 

is segit. Orvosi körök évtizedek óta igazol- 

ják, hogy a „Goedecke"-féle 

ANUSOL aRANYERKUPOK 

a fájdalmakat gyorsan megszüntetik és a 

betegséget tényleg gyökerestől kiirtják. Az 

Anusol gyógyszertárakban kapható. 

A KÖLTSÉGVETÉS EGYENSULYAÁNAK 

BIZTOSITASA. Fővárosi jelentés szerint 

Tatarescu miniszterelnök meglátogatta Bra- 

tianu Dinut, a liberális párt elnökét, akivel 

hosszasan tanácskozott. A két politikus 

megvizsgálta az általános pénzügyi helyzetet 

és megegyeztek abban, hogy a jövő évi költ- 

ségvetés egyensulyát minden körülmények 

között biztositani kell, bármilyen nagy csök- 

kentések árán is. Ezenkivül megvitatták a 

hadfelszerelés kérdését is. 

482 közsegélyre szoruló munkanélküli 

van. A munkanélküliek összeirása során 

városunk területén 482 közsegélyre szo- 

ruló munkanélkülit ismertek el. Ezeknek 

összesen 1185 családtagja van és igy a 

segélyezendők listájába összesen 1667 

személyt vettek föl. Ezeknek eddig 9835 

adag ingyenes népkonyhai ebédet szol- 

gáltattak ki, azonkivül a népkonyhákon 

még külön 6680 liter tejet és ehez 3360 

kiló kenyeret osztottak ki. A munkanél- 

küliek ezenfelül 1769 köbméter tüzifát is 

kaptak. 

Magyar-osztrák áruforgalom. Budapesten 

tegnap összeült az osztrák-magyar vegyes- 

bizottság, amely a két ország közötti árufor- 

galomról tanácskozik. A tanácskozások so- 

rán megvizsgálják, hogy az áruforgalom 

mennyiben felel meg a fennálló kereskedelmi 

szerződések feltételeinek. 

............
 

ndoros a sötétben is. Csakhogy 

régi lehetett rajta ez a meszelés. 

elyen már lekopott. Az ablakai 

Vek voltak. Némelyiknek egy-egy 

táblája megrepedt, vagy kKitört. 

folytonossági hiányokat belül- 

agasztott ujságdarabok pótol- 

Ebben a házpban lakom, - szólalt 

költő. 

Hástalan bankfiu lelki szemei elől 

rre elfutott a nyomoruságos kül- 

házacska és ugy látta, mintha 

alota állana a helyén. A lakásta- 

nyomasztó érzésétől meggyötört 

n e kicsiny házikó hirtelen fényes 

vá változott, amelybe őt a gazdag 

oéta belemélyesztette kezét a téli 
ja külső zsebébe és sokáig vájkált 

Kereste a kapukulcsot, ami bi- 

m volt könnyü dolog. Sok min- 

volt abban az üres kabátzsebben. 
régen nem látott erszény, zseb- 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KURÁN ENDRE 
aka 

gára volt a ház meszelve. Ezt ki- ! lált darabja, amelyet szerencsetalizmán- 

ként cipelt magával és még sok minden- 

féle lim-lom. Percekig tartott, amig eb- 

ből a mozgó raktárból kihalászta a ka- 

pukulcsot. Végre azonban az mégis a 

kezébe akadt. Nagy figyelemmel illesz- 

tette a zárba. Minden egyszerüségénél is 

fortélyos egy lakat volt az. Ha a kulcsot 

tulságosan mélyen tették bele, akkor 

hiába próbálták forgatni. De ha viszont 

nem elég mélyen került a kulcs a zárba, 

akkor is hiába próbálták forgatni. Itt 

nem lehetett türelmetlenkedni, nem le- 

hetett sietni, hiába volt a dühös topor- 

zékolás, a bosszankodó káromkodás. A 

kulccsal csinyján kellett bánni, mert 

csak ugy volt hajlandó a betörekvők 

előtt a paradicsomot megnyitni. 

Gergely Aladár mestere volt a türe- 

lemnek. Sokszor órákon át minden izga- 

lom nélkül tudott valami alkalmas rim 

után kutatni. Éppen olyan türelmes volt 

kapukulcsának rigolyáival szemben is. 

Ezért aránylag sokkal gyorsabban is 

nyitotta ki a kaput, mint a ház bármely 

más lakója. Mikor aztán a két éjjeli 

vándor bévül volt a kapun, akkor követ- 

kezett a kulcsnak ugyanolyan vigyáza- 

tos elhelyezése és megforditása a zár- 

Amig a költő a kapu bezárásával bi- 

belődött, addig Kondoros - amennyire 

lehetett - körülnézett az udvaron, 

amelybe jutottak. Maga a szük utca is 

gyengén volt világitva és ebből a gyér 

világosságból vajmi kevés hatolt a kapu 

fölött az udvarra. Azt azonban ki lehe- 

tett venni, hogy az udvar közepén kut 

áll, ami annak a jele, hogy ebben a ház- 

ban még ismeretlen valami a vizvezeték. 

Az is látta Kondoros, ezt különben 

csetlő-botló lábával is érezte, hogy en- 

nek az udvarnak gidres-gödrös szüz 

talaját még nem szoritotta béklyóba a 

ránehezedő és a föld szabad lélekzetvé- 

telét gátoló kövezet. Az udvar körös- 

körül be volt épitve. Ajtó-ajtó mellett 

sorakozott annak jeléül, hogy ott csupa 

apró lakás van. Szegény emberek ta- 

nyáztak ezekben a szobakonyhás laká- 

sokban. A legtöbb lakó munkanélküli 

volt. Abból tengeti életét, hogy a városi 

néponyhára jár ebédelni. A nagyobb 

családok hetenkint természetben kapnak 

a várostól zsir, krumplit, liszt és bab 

képében segélyt. Hogy aztán a lakbért 

miből teremtik elő, az rejtély. Rendsze- 

rint nem csinálnak maguknak gondot a 

lakbérből, hanem egyszerüen adósok 

sem lehet őket kitenni a hodályból. 

kérdést: 

melyikbe nyitunk be? 

maradnak. Tudják jól, hogy télidőn ugy 

Mindezt ilyenformán majdnem egy 

szuszra gondolta végig magában Kon- 

doros István és föltette magában a 

= vajjon a sok kis udvari lakás közül 

x 

csak udvari lakásban lakhatik. 

Ez a szimatja azonban megcsalta, 

mert a költő a háznak utcai frontján la- 

kott. Szobájának külön bejárata volt az 

udvar felől. A költő özvegy Vandracsek 

Józsefné háztulajdonosnő albérlője volt. 

Körülbelül ugy fizette a lakbért, mint a 

kis lakások főbérlői, vagy sehogy, vagy 

pedig nagyon is későn. Szerencse, hogy 

Vandracsekné szerény igényü asszony 

volt és gondos beosztással megélt vala- 

hogyan abból a kicsi nyugdijból, ame- 

lyet férje után, aki vasuti altiszt volt 

életében, huzott. Amit a lakóktól hébe- 

hóba kapott, azt mindig szépen félre- 

rakta, mert abból fizette az adót és a 

ház tatarozási költségeit. Neki a házból 

mindössze annyi haszna volt, hogy in- 

gyen lakott benne. E tekintetben azon- 

ban a legtöbb lakójának jobb dolga 

volt, mint neki. Azok is ingyen laktak 

és amellett nem volt gondjuk adóra, 

házjavitásra és mindenféle városi ille- 

tékre. 

Gergely Aladár kinyitotta szobájá- 

nak udvarra néző ajtaját. Aztán gyufát 

sercintett meg és amikor annak világos- 

sága föllobbant, biztatta vendégét: 

Parancsoljon! 

Közben a költő máris odalépett az 

asztalhoz és az égő gyufát odatartotta 

egy az idő viszontagságaitól teljesen 

megzöldült sárgaréz tartóban féloldali 

hajlásban bóbiskoló gyertyához. Az ál- 

mában megzavart gyertya kinyitotta a 

maga fényszemét és abból unott világos- 

ságot terjesztett a szobára. 

ban, hogy a becsukás bekövetkezhessék. Valahogyan ugy érezte, hogy a költő 
(Folyt. köv.) 



Csütörtök, jasfuár 25. Bucuresti. 1.45: Hi- 
rek, tőzsde, könnyü zene. 2.15: Beszélő uj- 

ság. 6: Román zene. 7: Beszélő ujság. 8: Rá- 

dióegyetem. 9: Enekkar. 9.35: Pop Lya éne- 

kel. 11: Beszélő ujság. 11.25: Román leme- 

zek. Budapest. 7.45: Torna, hanglemezek. 

11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Időjárás, majd szimfonikus zenekar. 
11.30: Hirek. 2.30: Balalajka zenekar. 3.40: 

Hirek. 5.10: Farsangi konyha, Vizváry Ma- 

riska előadása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gaz- 

dasági előadás. 6.30: Szalonkvintett. 7.45.: 

Ének zongorakisérettel. 8.10: Érdekességek 

esy uj filmről. 8.45.: vonésne gyes. 9.50: Kül- 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

A tüvel 5 lei Állástkeresők szavankint 

2 leit üzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

IHyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Cigánymuzsika. 

10.55: Hirek. 11.15: Zongorajáték. 12: Fran- 

ügyi negyedóra. 10.10: 

cianyelvü előadás, utána jazz-zene. Ejfél 

után 1: Hirek. Budapest II. 6.10: Bécsi da- 

lok. 6.45: Előadás. 7.25: Cigánymuzsika. 

8.35: Versek. 9.10: Dalkör éneke. 10: Hirek, 

majd jazz-zene. Bécs. 4.20: Skandináv nép- 

zene. 6.45: Énekes nő olasz dalai. 10.40: Bé- 

csi szimfonikusok .12.25: Jazz. Berlin. 3.15: 

Zongoramüvész lemezei. 8: Zongoraverseny. 

9.10: Tánczene. Belgrád. 6: Dalok zenekar- 

ral. Este 11.30: Vendéglői zene. Róma. 6: 

Zongoratrió. 9.45: Rádiózenekar hangverse- 

nye, majd tánczene. Prága. Este 9.30: Hege- 

dü és zongoraszonáta. 11.20: Jazz. Sottens. 

öste 8.40: A jégkorong világmérkőzésének 

eredményei. Varsó. Este 10: Zenekari hang- 

verseny. 11.15: Tánczene. 

Vegolcsóbb hivdetés - 

1935, JA 

Péntek, január 25. Bucuresti. 1.45: Köny- 

nyü lemezek. 2.15: Beszélő ujság. 6: Rádió- 

zenekar. 7: Beszélő ujság. 8: Rádióegyetem. 

8.55: Filharmonikus hangverseny. 11.25.: 

Szórakoztató lemezek. Budapest. 7.45: Tor- 

na, majd hanglemezek. 11: Hirek, utána fel- 

olvasás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: Idő- 

járásjelentés, majd éneknégyes. 1.30: Hirek. 

2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10.: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Felolvasás Jászai 

Mariról. 6.35: Szalon és jazz-zenekar, Kal- 

már Pál énekével. 7: Gyorsiró tanfolyam. 

7.35: Sportközlemények. 7.50: Közvetités a 

városligeti nagy jégről, beszélő Pluhár. 8.25: 

Parasztbecsület, operaházi előadás. 9.50: Hi- 

rek. 11.30: Időjárás, majd szalon- és jazz- 

zene. 12.15: Cigánymuzsika Orbán Sándor 

énekével. Ejfél után 1: Hirek. Budapest II. 

leggyorvsabb eredmény 

6.10: Katonazenekar. 9: Orvosi 

vörhenyről. 9.40: Közvetités a Zen 

ti Főiskolából. 11.30: Hirek. B. 

8.30: Tánczene. 10.40: Reger-ha: 

12.20: Jazz-lemezek. Ejfél után 1: ! 
a bécsieknek, a Sieberth-négyes já 

grád. 5: Klarinét muzsika. 9.30: V 

zene. München. Este 7.25: Riport 

misch-partenkircheni bobversenyr 

Este 9.45: Hangverseny. 11: Népi 

verseny. Prága. Este 9: Stepán-Kur; 

kus hangverseny. Stuttgart. Este 

nekar Nürnbergből. Ejfél után 1 

Varsó. Este 8.30: Hegedü 

12: 
hegedül. 

lemezei. 9.15: Hangverseny. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. Fabricá: 
tralik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carol: Ma 

tratik, Piata Küttl. A hirdeté. 

minden esetben előre fizet. 

Okiatás dászvétel 

Eladó / 

orosz fajlibák (Höcker-Ganse) Fratelia. 

Steffel, III. 50. (2118) 

Szabás-kurzus 

kezdődik Dénesné szül. Berényi Anna okl. 

női szabónál, mélyen leszállitott árak mel- 

lett. Készitünk mindenféle munkákat. Kosz- 

tüm, kabát és estélyi toaletteket, szives 

pártfogást kérek. Str. Vacarescu 11. (122) 

lkalmazás 

Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, felvétetik. Cim a 

kiadóban. (2105) 

E súllás ketes 

Könyvelői, pénztárnoki 

vagy bármilyen más állást elvállal fiatal 

képzett férfi, aki a leépitésnek lett áldozata. 

Akik bármilyen foglalkozást tudnak szá- 

mára, sziveskedjenek a következő cimre ér- 

tesiteni: Komáry Antal, Timisoara III., Ro- 

mulus 15. (2093) 

Irodai teendőkben 

jártas nő bármilyen alkalmazást keres. Le- 

veleket „"Szorgalmas" jeligére a kiadóba kér. 

(2090) 

Kiszolgáló kisasszony 

pénztárnoknői, vagy ehez hasonló állást ke- 

res. Teljesen mbizható leány. Cim a kiadó- 

ban. (2053) 

IIIII 

Forditó-irodám 
Cetate, Piata I. C. Bratianu 2.szám alatt van, 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérve 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását 

illetve leirását román, magyar, német, fran- 

cia, eneo jolasz szerb, cseh és orosz nyel- 

ven. 

törvénysz i es a rorditó, román gyorsirc 

a bucuresti prefektura és Timisoara városa 

volt első forditója. 

Purifikátorok 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Jó menetelü 

füszer üzletet megvételre keresek, ajánlato- 

kat „Megélhetés" jeligére a kiadóba. (2052) 

Cnhreysler-autó 

kifogástalan állapotban, jutányosan eladó. 

Cim: Fábián, Piata Plevnei 8, I. em. 

(2104) 

február 16-án este 

a 

Ferdinándban 

Ingatlanok 

vétel és eladását gyors és előnyös feltételek: 

kel közvetiti a Központi Bank, Vákr 

tóüzletés Kereskedelmi R. T. in- 

gatlanosztálya Timisoara I., Str. Alba Iulia 

9. Telefon 15-15. (2110) 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

művészi fényképe? 
Ha ninecs, - ugy a Déli Hirlap készittet 

a felső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

lesetleg teljes ellátással, fürdőszoba h he 

Kiadó 

fütéssel. Erdeklődni lehet Cetate, 

gianu ar. villa. 

lattal, uri családnál magányos nőnek ! 

február 1-re. Cim a kiadóban. ( 1 W 
mi 

Kiadó 

különbejáratu, feltétlenül tiszta, i 

csinos butorozott szoba, jól füthető, f 

szoba használattal 600 leiért. Hölgyek 

ben. III., Piata Asanesti 5, I. em. 8 

Belvárosban 

elegáns, nagy butorozott szoba, csakis 

gános urnak kiadó. Str. Chinezul 6. szi zi 

emelet. 

Diszkrét bejáratu 

butorozott szobát keres hetenként kél 

háromszor Tenáost ázen tartózkodó ur., 

latokat a lap kiadóhivatalába E 

fizető" jelizére 

Ha sz szép akar lenn 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysze 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Piata I. C. Bratianu 

e e 

Különiféle 
Herzl-vizumos 

január 25-én Budapestre utazik, elj 

megbizatásokat Budapestre. Jancu Vac 

cu 28. Telefon 16-04. ( 

Elveszett 

Márkus Katalin pirosigazolványa, me 

lója a rendőrségen adja le. ( 

Princessf 
Orvostiag rendelt kötők, alkalmi 

melltartók 

yomatott a „lemesvarer Zeltung korlorgogepen 


